

37位作家获柳青文学奖 贾平凹忠告众人要潜心写作

记者张静 实习生杨青

2012-12-24 16:51:28 来源: 西安晚报 2012年12月24日



第三届柳青文学奖颁奖现场 记者 尚洪涛 摄

12月23日上午,陕西省第三届柳青文学奖颁奖典礼在西安举行。省作家协会主席贾平凹在缅怀柳青的同时,忠告青年作家要潜心写作。

柳青文学奖2008年由省作协设立,是我省唯一一个官方设立的文学奖项。本届评奖征集工作4月启动,共征集到了206部作品,共有37位陕西作家获奖。本报记者邢小俊的散文集《泼烦》获评优秀散文集,他说:“本次获奖对我是一次极大的鼓励,文学奖项的鼓励对作者很重要。”

贾平凹说:“创作是一个作家的生命,在柳青文学奖的获奖者中有专门写作人员,也有利用工作之余时间写作的人,在这样的时代下更需要潜心写作的精神,只有潜心写作才能从奈何桥的此岸到彼岸。”

获奖作品中以长安上王古镇为故事背景的作品《上王村的马六》尤其引人注目,作者刘爱玲是位残疾作家,作品从小人物入手、以小环境为叙事重点,让了解陕西文化的读者倍感亲切:“就像发生在自家门口的事情一样。”刘爱玲在领奖台上说:“虽然我身体有些不方便,但我相信,我的文字就像我的脚,能带我走得很远很远。我想把自己获奖的好消息第一时间分享给丈夫,因为他一直在鼓励我创作。”

青年作家王飞获得新人奖,这是他继8月获得冰心散文奖之后获得的又一文学大奖,他表示今后一定要“好好干工作,努力写东西!”另一位获新人奖的青年作家辛娟说:“获得这个奖,我庆幸自己坚持走在文学道路上。”

责任编辑:钟鱼